

营造良好环境 推动健康发展

《中国青少年足球改革发展实施意见》发布

本报讯(记者 宋云杰)3月25日,国家体育总局等12个部门联合印发《中国青少年足球改革发展实施意见》,旨在推动青少年足球健康持续高质量发展。

为全面落实《中国足球改革发展总体方案》《关于深化体教融合 促进青少年健康发展的意见》,按照党中央、国务院决策部署,体育总局在深入调研的基础上,牵头起草了《中国青少年足球改革发展实施意见》(以下简称《实施意见》),由12个部门联合印发实施,同时明确了职责分工。

《实施意见》以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,全面加强党对青少年足球工作的领导。坚持以人民为中心,面向全体青少年推广普及足球运动。坚持体教融合,培养全面发展的足球人才。坚持普及与提高相结合,形成校园足球推广普及、专业青训强化提高的科学工作格局。坚持举国体制与市场机制相结合,调动各方面力量发展青少年足球事业,努力开创足球工作新局面,为体育强国建设作出应有贡献。

《实施意见》主要目标是到2025年,按照规划目标推进校园足球特色学校建设,建立常态化考核与退出机制。抓实5个全国高水平足球后备人才基地和一批

省、市级男、女足青训中心,中国青少年足球联赛成为我国覆盖面最广、参与人数最多、竞技水平最高、社会影响力最大的青少年足球顶级赛事,青少年球员成长通道初步建立,体教融合的足球人才培养体系初步形成。到2030年,青少年足球人口大幅增加,结构合理、衔接有序、层次分明的青少年足球竞赛和训练体系稳定运行,男、女足青少年国家队成绩位居亚洲前列。到2035年,青少年足球治理能力全面提升,竞赛训练体系进一步完善,青少年足球国家队在国际重要赛事取得优异成绩,为中国足球全面振兴提供有力支撑。

《实施意见》提出了六个方面的重点任务和政策举措。持续加强青少年足球普及,多部门协同、多举措并举,稳步扩大足球人口,繁荣青少年足球文化;创新足球后备人才培养体系,重点做好完善校园足球课余训练机制、加强体校足球队建设、发挥好职业足球青训龙头作用、促进社会足球青训规范健康发展、全面加强青少年足球国家队建设、促进青少年足球全面发展、拓展青少年球员海外培养锻炼渠道和空间等工作;强化青少年足球训练工作,全面推进训练一体化,全面提高选材质量,精准提高培养成效;完善青少年足球竞赛体系,优化竞赛体系设计,整合各方资源,持续推动

以中国青少年足球联赛为主干其他赛事辅助、协同的青少年足球竞赛体系建设,加强多元化综合监管,规范青少年足球运动员技术等级认定工作,并接受社会监督;加强足球专业人才培养,壮大足球专业人才培养机构,创新足球专业人才培养模式,加强教练员队伍建设,分步实施中国足球振兴教练员“百千万人才工程”,加强足球专业人才培养队伍服务管理;落实青少年足球保障政策,畅通足球后备人才升学通道,完善青少年球员培训补偿政策,加强足球场地建设和开放利用,加强青少年足球训练和赛事安全管理。

体育总局有关司局负责同志在答记者问时表示,下一步体育总局将会同有关部门和地方,按照《实施意见》明确的职责分工,建立政府引导、社会支持、渠道多元的青少年足球经费投入机制。完善青少年足球治理体系,持续推动重心下移,调动地方体育部门担当主体责任。通过政府购买服务等举措创新对各级足协开展青少年足球工作的支持方式,加大支持力度,建强地方足球协会。重点抓好文件落实和政策落地,健全考核评估机制,加强督促落实,实行督政、督学、督训、督赛相结合,积极营造青少年足球良好发展环境,推动青少年足球健康发展。

强竞技 传友谊 促发展

2024年UTR国际青少年网球认证赛河北站开赛

本报讯(记者 宋云杰)近日,2024年UTR青少年网球认证赛河北第一站在保定市一亩泉网球训练基地火热举行。共有来自天津、北京、江西、内蒙古,以及河北的石家庄、保定、邢台、衡水、邯郸等十个地市的130多名选青少年选手齐聚一堂,一展风采。

据了解,UTR是全球网球评分系统,它的数据库涵盖了204个国家及70余万名职业、业余球员,UTR的数据分析也是美国大学选拔网球人才、评定学生网球水平的重要指标之一。比赛地点为位于一亩泉西堤路公园南侧的一亩泉网球训练基地,与马

拉松跑道相邻,拥有室内四片、室外六片标准网球场,另附有两片短式网球场和一片五人制人工草坪足球场。在激烈的比赛中,不仅展现了运动员们的拼搏精神和精湛技艺,提高了竞技水平,更传递了友谊、团结和公平竞争的文化内涵,保定市网球项目的推广和普及起到了积极作用。选手们的每一次奔跑、每一次跳跃、每一次挥拍都牵动着观众的心弦。观众们为选手们的精彩表现欢呼喝彩,为他们的失误扼腕叹息。每场比赛,每一位观众都是比赛的参与者,选手们的表现直接牵动着现场观众的情绪。

武林小将赛场争霸

2024年全国青少年武术散打锦标赛选拔测试成功举办

本报讯(记者 宋云杰)由武术中心主办的2024年全国青少年武术散打锦标赛选拔测试近日在河北省体育局散打馆举行,共有来自13支队伍的85名运动员参加测试,均为获得过省内青少年武术散打锦标赛或以上赛事前三名。

比赛共设置2个组别、35个小项,经过三个单元的激烈角逐,来自石家庄、张家口、廊坊、保定、邯郸、雄安新区等地8支代表队的19名运动员摘得桂冠。

本次比赛旨在通过各代表队之间的实战对抗,进一步发掘、选拔和培养参加全国赛事选手,夯实后备人才培养基础,强化梯队建设,吸纳优秀苗子充实到运动队,推动我省散打项目发展,增强运动队整体实力。

接下来,武术中心根据运动员在测试中的表现进行综合评判,遴选表现优异的运动员代表我省参加2024年全国青少年武术散打锦标赛。

比出风格 赛出水平

全国青少年U17男子排球锦标赛举行

本报讯(记者 宋云杰)3月21日,2024年全国青少年U17男子排球锦标赛,在国家体育总局秦皇岛训练基地举行,上海体育中学、南京一中等19支球队参加比赛。对这次比赛,各支队伍高度重视,队员们热情澎湃、气势高昂,赛场上敢打敢拼,作风顽强,展现了良好的体育道德风尚。

赛前,召开了技术会议,管委会成员、裁判员、参赛队伍领队、主教练、队医及赛区各保障组负责同志参加。管委会仲裁委员、裁判委员和技术委员分别就竞赛办法、裁判规则等事项进行了说明。会议提出,各支队伍要树立赛事目标,推动青少年男子排球发展;要不破红线,不碰底线,各运动队抓好赛风赛纪和反兴奋剂工作,树立安全意识;这次比赛既是赛场也是考场,各参赛方要积极配合,顺利完成任务。参赛队伍递交了《赛风赛纪和反兴奋剂工作责任书》,裁判员递交了《廉洁自律和公正执裁承诺书》。

